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opus ware und Point-S Anbindung
orgaplus Software GmbH erweitert sein Paradepferd opus ware R4 - ERP-System für den Reifenhandel - um die Online Verarbeitung mit dem TEAM-Verbund und Point-S.

„Mit diesem neuen Modul ist es nun möglich, in opus ware R4 sowie über den gleichen Vorgang auch für TEAM den Grossverbraucherauftrag (Flottenauftrag) zu erstellen und freizugeben. Quasi zwei Fliegen mit einer Klappe zu schlagen. Die bisherige Abwicklung hat eine zusätzliche Erfassung über einen Webservice für diese Aufräge verlangt, beschreibt Michael Walz Geschäftsführer Entwicklung und Marketing der orgaplus Software GmbH die Neuerungen.“

Der Vorteil dieser Entwicklung liegt zum einen in der schnellen Abwicklung der Auftragserfassung und zum anderen in dem vom Anwender gewohnten Frontend, das für die TEAM-Erfassung nicht mehr verlassen werden muss.

Die Anbindung wird über eine serviceorientierte Architektur (SOAP) mit und einer Internetverbindung mit dem SQFS-Server realisiert. Es handelt sich dabei um eine  Verbindung mit Zertifikat unter https die ein Maximum an Sicherheit und Performance bietet. Die Anbindung ist multitaskingfähig und kann von jedem Arbeitsplatz Im Intranet aus genutzt werden.

Weitere Informationen unter http://www.orgaplus.de 
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